MDI 2 Zestaw 3: CYKL HAMILTONA

3.1 (&) Poda¢ przyktad grafu spojnego, ktory

a) nie ma obwodu Eulera i nie ma cyklu Hamiltona

b) ma obwdd Eulera i nie ma cyklu Hamiltona

¢) nie ma obwodu Eulera i ma cykl Hamiltona

)
)
)
)

d) ma obwod Eulera i ma cykl Hamiltona.

3.2 (&) Pokaz, ze jesli graf G jest 6-regularny i ma 11 wierzchotkow to G ma cykl Hamiltona.
3.3 (&) Pokaz, ze jesli graf G jest ma cykl Hamiltona, to jest 2-spojny.

3.4 a) Pokaz, ze jesli graf G jest dwudzielny o klasach X 1Y oraz | X| # |V, to G nie jest hamiltonowski.
b) Jaka jest najwieksza liczba krawedzi w niehamiltonowskim grafie dwudzielnym o 2k wierzchot-
kach?

3.5 Dla grafu G = (V, E) definiujemy graf krawedziowy L(G) = (E, F') gdzie e, f € E tworza krawedz
w L(G) jesli w G maja wspoélny koniec. Jak zaleza od siebie eulerowskosé i hamiltonowskosé grafow

GiL(G)?

3.6 Udowodnij Twierdzenie Orego: Jesli w grafie G o n > 3 wierzchotkach dla kazdej pary niesasia-
dujacych wierzchotkéw u i v zachodzi degv + degu > n, to G zawiera cykl Hamiltona. Wykaz, ze

Twierdzenie Orego jest silniejsze od Twierdzenia Diraca.

3.7 Czy szachownice 4 x 4 oraz 5 X 5 mozna obejs¢ skoczkiem szachowym (wracajac na pole wyjsciowe

oraz kazde inne pole odwiedzajac doktadnie raz) ?

3.8 (¥) Dla grafu G, graf G2 powstaje z G przez dodanie krawedzi laczacych wszystkie wierzcholki
oddalone od siebie o 2.
Zmajdz wszystkie drzewa T', dla ktorych graf T2 jest Hamiltonowski.

3.9 Rozwazmy algorytmy aproksymacyjne dla problemu komiwojazera. Pokaz, ze dla zadnego c i zad-

nego wariantu rozstrzygania remisow
a) algorytm zachlanny (startujemy z dowolnego wierzchotka i zawsze wybieramy najblizszego nie-
odwiedzonego sasiada) nie jest c-aproksymacyjny,
b) algorytm TA-MST (dwa razy wokot minimalnego drzewa rozpinajacego) nie jest c-aproksymacyjny.
3.10 (%) Powiemy, ze graf G jest prawie hamiltonowski, jesli istnieje w G wierzchotek u € V(G), taki

ze graf G — u jest hamiltonowski. Oznaczmy przez ¢(G) dtugosé najkrotszego cyklu w G. Pokaz, ze

jesli G jest prawie hamiltonowski, to

IV(G)| +2degu — 1

<
9(G) < degu



